

鹿城：下足“绣花功” 扮靓“文明城”

戚祥浩 吴蒙蒙 吴奕弦

焕然一新的背街小巷、“席地能坐”的公共环境、“充满智慧”的城市管理……目之所及，这里的一点一滴，处处传递着文明创建的厚度、广度、温度。

眼下，鹿城精之又精、细之又细地将城市管理的触角延伸到每一个角落、每一处细节。用足“绣花功”，做实“里子”，扮靓“面子”，迅速推动城市环境实现“脱胎换骨”的变化，努力打造更高水平的文明城市，让群众有更多的获得感、幸福感。

全域联动有厚度

鹿城区七都街道以村为单位逐一整治，清理废旧电缆线、电箱，更换破旧分线箱，对杂乱的“飞线”进行规整；山横镇因地制宜制定解决方案，通过梳理、捆绑、盘绕、拆除，杂乱“飞线”变洁净“无线”；藤桥镇对有条件下地的线路进行线路设计，结合已有电力杆，进行多杆合一梳理整治……

这是鹿城区全域联动推进“空中飞线”整治的一幕。文明城市创建是一项系统性工程，牵涉面广、关联度高、综合性强。鹿城全区上下牢固树立“一盘棋”思想，以更大合力抓创建，强化组织领导、责任到人、督导问效，坚决打赢这场创建转型战。

该区组建区级领导小组，安排区人大、政协主要领导分别包干负责东西片7个街镇，组织区四套班子

全部下沉联系街镇，建立了区直单位挂钩社区清单，实行科级挂钩领导包社区、部门和街镇一般干部包网格、社区网格员包点位的工作态势。

对于文明创建过程中存在的问题，鹿城推出三色图管理法，以问题点位为单位，对问题描述、三色状态、整改时间、责任部门、责任人、第一次整改与第二次整改、督查组组别等内容进行自动化展示，实现了文明城市建设整改任务的闭环管理。

与此同时，鹿城充分利用数字化改革的“船”和“桥”，破解人流量大街区的环境治理难题。在五马街商圈的综合管理平台的3D地图上，街区121个垃圾桶点状分布在重点地段，“绿桶”表示已清洁，“红桶”则有满溢风险。垃圾可视化源于桶内安装的溢流感应设备，当垃圾距离桶口20厘米时便会发出警报，附近的保洁人员接到自动派单



第一时间进行清理。

千群合力有广度

创建全国文明城市没有旁观者，人人都是主力军。

斑马线旁，“红马甲”们挥动手中的小红旗，引导市民走文明路、开文明车、做文明人，营造礼让之风；主干道上，交警用“监控+大喇叭”隔空喊话，及时纠正闯红灯、逆向行驶等违法行为，让交通安全“声”入人心；城郊上空，志愿者操控无人机盘旋于各个卫生死角，搜索陈年垃圾，诸如建筑垃圾、僵尸单车、毁绿种菜等，及时处理。

在更大的范围、更宽的领域、更深的层次发起全域动员。5月

鹿城区“全民清洁周”行动启动仪式12日，鹿城区启动“全民清洁周”行动，深化全域动员，凝聚文明城市建设合力。

鹿城在清洁家园共建行动的基础上，陆续设置了落实“门前三包”共治行动、开展烟头革命“净走”行动、开展“小广告”根治行动、开展街巷环境整治行动、开展共享单车有序化行动、开展“文明餐桌”就餐行动、开展公益宣传提升行动、开展入户调查宣讲活动等九大板块，大大丰富拓展了“全民清洁周”活动的内涵与载体。

目前，鹿城所有社区、大部分居民小区成立了文明创建志愿队伍，常态化开展“环境整治”“管线整治”“交通整治”“志愿结对”“宣传引领”等系列活动，真正营造“人

人有责、人人参与、人人共享”的创建热潮。

随处可见的“红马甲”，化身文明出行的“指挥员”、清扫卫生的“保洁员”和美化环境的“绿化员”，已然成为这个城市最美的文明风景线。

文明创建有温度

城市因文明而美丽，文明让城市更美好。鹿城把文明城市建设作为巩固城区首位度、提升生活幸福感的有力抓手，坚持创建为民、创建惠民、创建利民。

伴随着文明城市创建的深入推进，一场“脱胎换骨”的蜕变也快速拉开帷幕。“有了这个公园后，我们特地建了一个球友群，想打球可以随时约。”在鹿城双屿街

污水横流。八仙楼社区屯前片区联合属地3个周边小区支部67名党员志愿者，建立居民“红色智管会”，一方面发挥党员住户专业优势特长，另一方面通过“智管会”引入部门资源，协助住户做好门口绿植维护、垃圾分类、交通管理等志愿服务，实现屯前居民共享。如今，走进改建好的屯前街，两旁低矮房子装饰一新，精致的绿植、新建的围栏石雕古色古香。过去市民习惯绕道走的屯前街，成了人人追捧的打卡点。

改变的不仅仅是城市的硬环境，鹿城还努力推动提升城市文明素养。礼让斑马线、垃圾不落地、杂物不乱堆……近日，“小先生传礼课堂”文明系列课程的开设，让温州市上成小学的学生沐浴在文明新风中。鹿城通过串联



鹿城脏乱边角地变身体育休闲公园

道双吞休闲体育公园，附近的居民刘小辉和几位球友轮流上场切磋球技。令人颇感意外的是，这个环境好、设施全的体育发烧友“打卡圣地”，前身却是一块市政绿化的脏乱边角地。

而作为典型的无物业老旧街区和背街小巷，该区五马街道八仙楼社区屯前街过去基础设施落后，空中“蜘蛛网”密布，机动车随意停放，道路坑坑洼洼，一下雨就

学校教育、家风建设与社会实践，培养一批知晓文明、践行文明的“小先生”，孩子们将文明理念、文明习惯从学校带回家庭、带上社会，进一步带动全社会文明水平提升。

由内及外，由表及里，一个个蝶变的华丽瞬间，让鹿城的魅力不断得到升华，正向着文明典范城市加速进发。

(图片由鹿城区委宣传部提供)



鹿城整治“飞线”对比图



整改前：过道快递投放混乱无序，随处堆放。 整改后：合理利用空间，分类分块，集中设置快递投放点。

临平塘栖：联村干部下一线

应陶 柴媛媛

近半月内，每天凌晨5时，高水娣一如往常，匆匆赶往塘栖镇柴家坞村村委。这里，是她作为临平区塘栖镇柴家坞村组团联村团团长，连续数日奋战的地方。

4月21日，塘栖镇发现1例新冠病毒无症状感染者。这对于村社来说，意味着疫情防控的压力瞬间激增。庞大的基层工作量与有限的村委班子力量相比，捉襟见肘。这时，高水娣带着塘栖镇组团联村(社)干部第一时间入驻柴家

坞村，为一线增援。

“组团联村(社)实际上是临平区常态执行的工作。我们作为柴家坞村的联村干部，已经保持了三年，在每周三走村入户，与村民保持沟通交流破解难题的习惯。所以我和村民、小组长、党员都已经相互了解，在磨合上基本不需要多余的时间。在疫情防控的关键时期，我们是必须要来村里支援的。”高水娣说。那日起，她开始担负起柴家坞村的日常事务处理以

及防疫管控等工作。

凌晨5时半上班，对接医护人员开展核酸检测，中午12时组织志愿者分发各类物资、药品等，下午3时组织网格员前往封控点巡查、解决居民需求……一天的流程下来，大家都很累，但却干得很顺。

关键时刻，组团联村(社)干部主动加入到一线战役，实则是对临平区镇(街道)干部“组团联村(社)”工作机制的深化，推动基

基层防疫有力量

层治理关口前移、重心下移、资源下沉。

据了解，临平区的镇(街道)干部组团联村(社)机制，已经过7年的实践检验。今年，临平区在塘栖镇试点深化这项制度，建立了“1+1+1+N”的联村(社)战团服务模式，即1名镇领导班子或调研员担任组团团长，1名机关中层干部担任组长，1名机关年轻干部担任兼职副书记，形成固定队伍。根据工作需要，再将其他工作人员、网络

员、志愿者等纳入服务团队中，通过定人、定时、定职、定题、定规的“五定”工作法，常态化联系服务群众。

在这次平战转换中，塘栖镇第一时间进入战团服务模式，搭建起由5名组团联村干部、2名镇政府支援人员、2名村社志愿者以及2名网格员组成的应急防疫临时党支部。在本村党员、小组长、志愿者的协助下，柴家坞村的防疫工作推进顺利。“除了柴家坞

村，我们在辖区内的28个村社内，共配有168名组团联村(社)干部下沉一线。驻村干部们会结合日常‘三服务’工作经验，在特殊时期做出有力的服务。”塘栖镇相关负责人说。

“从塘栖镇此次的疫情防控经验来看，我们的服务队、突击队更加坚强有力了。”临平区委组织部相关工作人员说，“依托组团联村(社)工作机制，镇(街道)干部常态化深入基层、了解基层，保持与群众间的经常性联系，干部的包联意识更强了、群众作风更实了，真正实践了新时代党的群众路线，推动形成大抓基层的鲜明导向。”

诸暨：一体式防雷神器提升配网“免疫力”

王列刚 章奇斌

进入立夏节气，我省气温回升，雷雨也逐渐增多，为安全供电带来了不小的压力。

根据有关数据统计，诸暨市近年来由于雷击造成的配网故障占全部故障的20%以上，对当地企业和百姓用电造成了较大的影响。

为应对雷雨恶劣天气、确保迎峰度夏期间电网安全稳定运行，国网诸暨市供电公司防雷团队与“雷公”艰难角力多年，最终成功研究出一款一体式绝缘子避雷器。国网诸暨市供电公司

将集避雷器、绝缘子功能于一身的一体式绝缘子安装到线路上，在防雷性能、安装运维、智能监测三方面有显著提升。

该避雷器，不仅防雷效果大大提升，而且便于安装，只需花3分钟拧上三颗螺母即可。一体式绝缘子利用过电压保护，在线路遭雷击后，通过合理的间隙，引雷至避雷装置，释放电压，从而保护线路。但是由于雷击电流大、时间短，雷击监测数据采集困难，雷击故障点不易查找，防雷装置异常

无法提前预警，易造成保护失效。

据电力巡线人员介绍，防雷装置遭到雷击后，可能就留下一条缝甚至一个点，很难查出故障源。一旦出现类似情况，工作人员只得地毯式集体巡查故障避雷器，耗时又耗力。为此，国网诸暨市供电公司专门进行有针对性的研究，利用5G技术可实现海量防雷绝缘子远程监控管理，防雷绝缘子的任何异样都会以短信等形式上传，实现实时监控，保障电网安全可靠运行。

为确保一体式绝缘子稳定持续地传输状态信息，国网诸暨市供电公司设计了“太阳能+电池”的高效供电方式。其中，电池一次充电可工作3个月。

目前，国网诸暨市供电公司的这款一体式防雷绝缘子已先后在浙江、天津、山东、福建、江西等地开展应用，在应用范围内，因雷击造成的线路停电，从之前的年均423条次下降至12条次，大幅提升了配网架空线路的防雷能力和供电可靠性，具有广阔的应用前景。



国网诸暨市供电公司员工正在安装一体式防雷神器 周金那 杨琪凯 摄

中共浙江省委主办 今日浙江 2022年 第8期要目 (邮发:32-46)

□今浙论坛 加快建设全球先进制造业基地 /本刊评论员

□领导言论 坚定信心 克难攻坚 扎实推进制造强省建设迈出新步伐 /袁家军

□本期关注 加快建设制造强省 书写制造业现代化的高分报表 ——浙江深入推进制造强省建设综述 /叶慧 高质量发展建设全球先进制造业基地 /姚高员

让“专精特新”迸发大能量 ——《关于大力培育促进“专精特新”中小企业高质量发展的若干意见》解读/沈经信 塑造产业竞争新优势 ——浙江省县创新推进制造业高质量发展特写 /何超群 支鸣飞 邵玩玩 数智赋能 凤凰涅槃 /颜新文 孙凯妮 ——浙江省先进制造企业扫描 /杨晨 贾薇等 为建设制造强国先行探路 /高太山 马源 马骏 袁东明

□富强浙江 为经济细胞“强筋壮骨”/夏燕 □法治浙江 打通基层依法治理“最后一公里” /沈佳薇

□文化浙江 恰有酒香越城来/邵玩玩 □平安浙江 “一码”统管特种设备/叶慧 市闻 □美丽浙江 筑牢高质量发展的绿色根基/沈林 □清廉浙江 破解“一把手”监督难题 /颜新文 孙凯妮

□专栏 一起阅读/叶小文 □钱江漫笔 利至而必知 害至而必察/蔡林峰

浙江省金海投资有限公司减资公告

根据2022年5月10日股东大会决议：浙江省金海投资有限公司拟将注册资本从1108400万元减至1047200万元。现予以公告。债权人可自公告之日起四十五日内要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视为没有提出要求。

浙江省金海投资有限公司 2022年5月11日

分类信息

联系电话:(0571)85310538

遗失声明

方萌杰、梁彬、方梁斌遗失杭州市拱墅区京杭运河综合保护开发有限公司的康桥社区5幢2单元1501的购房发票，发票代码：233001490145，号码：964534，金额：239128元；遗失购房合同一份，合同编号：2005预1292480，声明作废。